

Надежда САЛЕЙКО

# ШЕСТУЮ ЗАПОВЕДЬ ПОСТАВИВ ПЕРВОЙ

Как часто шестая заповедь – не убивай (Исход 20:13), посланная Богом через Моисея, в устах духовно невежественных людей оказывается мечом, разделяющим общество, коллективы и даже семьи, ставящим их по разную сторону «баррикад».

Не успели затихнуть протестные бури, как народ бросился решать правомерность политики Украины и России, так как Беларусь находится на путях этих отношений.

О, если бы мы открыли Библию, на что я и надеюсь, делая ссылки на её тексты, то обнаружили бы и первые четыре заповеди, которые касаются отношений Бога и человека. Именно эти первые четыре – фундамент последующих шести заповедей и их невозможно поменять местами или вырвать из контекста.

Особо ревностные знатоки манипулируют именно шестой – не убивай, ведь читать весь закон утомительно в наш век лайков, смайликов, и-нета, скративших не только слова, но и разум.

Рискну опуститься на глубину познания и напомнить, что книга Левит, с восемнадцатой главы, содержит своеобразную разъясняющую инструкцию и к заповеди – не убивай. Многие удивляются, что там есть много места, где Господь



даёт повеление побивать камнями до смерти. Не буду перечислять все, любопытствующие прочитают сами, но один из запретов — противоестественные похоти и содомский грех. О котором также упоминается в послании к Римлянам 1:26, 27.

Почему же ревнители духовности не спешат осудить звериные прайды ЛГБТ- сообществ, прилетевшие из западных тёплых краёв прямо на улицы Киева. Они маршируют под охраной полиции, а значит — с одобрения властей и президента, не считающего нужным поставить охрану 9 мая для пришедших поклониться памяти павших даже под унижением откровенно фашистующих нацистов. Это не только конец государственности, но и конец существования человечества.

Напомню историю содома (Бытие 18), где был распространён грех противоестественных похотей, впоследствии именуемый содомским. Господь не нашёл и десяти праведников, чтобы спасти город от огня, а только одну семью Лота. Как близок этот момент по отношению к славянам — я не знаю, но шаг, сделанный Россией в противостоянии подобному злу, меня радует. Текст нашей конституции, не так давно уточнивший, что семья есть союз мужчины и женщины, даёт надежду: есть ещё Авраамы и Лоты среди власть имущих мужей, и мир не захлестнёт чума, нет, не только национализма, а куда более страшного порока — индивидуума, не имеющего половой принадлежности.

Никому не пришло в голову, что Господь может опустить свой перст рукой могущественной страны России, чтобы человечество получило шанс опомниться, так как ни ковид, ни бушующие цветные революции, не привели к трезвости рассудок людей, алчущих сказочной жизни.

Конечно, Украина выглядит в глазах многих некоей жертвой злобного агрессора. Мол, напали на мирно живущих людей, а кто напал — тот и виновник. Здесь стоило бы напомнить Библейскую историю Ханаана. Когда евреи, выводимые Богом из Египетского рабства, получили повеление от Него истребить этот народ, погрязший в идолопоклонстве и содомии, они для хананеев были кто?.. В глазах этих людей — захватчики и варвары... А в глазах Бога они были освободители земли от греховной коросты.

Не могу не вспомнить одну историю разной жизненной тактики ещё одних известнейших Библейских героев — отца и сына, Давида и Соломона. Давид вёл войны Господни, уничтожая людей, неугодных Богу и тем самым заслужил от Господа большую похвалу, назван по сердцу Его. Соломон же, несмотря на данную ему Божью мудрость, избрал в отличии от отца путь мира, который впоследствии привёл к разрушению Израиля. Он ради мира брал в жёны дочерей правителей соседних царств, развращённых содомией и идолопоклонством, что и разрушило его царство.

Вот так по-разному можно смотреть на обстоятельства: глазами Бога и глазами человека...

Возможно, знатоки Библии, а есть и такие, процитируют апостола Павла в Новом завете: «...наша брань не против крови и плоти, но против духов злобы поднебесной» (Ефесянам 6:12). Да, это так, но это повеление христианам, имеющим духовную зрелость, способным силой Слова угашать «раскалённые стрелы лукавого». Христос, предвидя свой уход, на последней вечере сказал: «Когда Я вас посыпал без мешка, без сумы, без обуви, имели ли вы в чём недостаток?» Они отвечали: «Ни в чём». Тогда Он сказал им: «Но теперь, кто имеет мешок, тот возьми его, а также и суму; а у кого нет, продай одежду свою и купи меч». Они сказали: «Господи! Вот два меча». Он ответил им: «Довольно» (Луки 22:35-38). Из этого видим, что ученики имели при себе оружие, хотя им не пользовались, пока учитель был с ними. Но Иисус, предвидя свой исход, знал, что они не имеют духовной зрелости, и оружие понадобится на определённый период жизни, пока они не возрастают.

Люди, не имеющие духовной зрелости, часто предъявляют требования высокой христианской этики к светскому государству и правительству, не понимая абсурдность своих желаний. Требования не применять насилия в протестах, не поднимать меч в случаях, которые им кажутся неуместными, не являются обоснованными ни законом, ни Библией. Власть – единственный, поставленный конституцией страж, которому дано право на насильственное исправление ситуации: «... ибо начальник Божий слуга, тебе на добро. Если же делаешь зло, бойся, ибо он не напрасно меч носит: он Божий слуга...» (Римлянам 13:4). Господь просил не избирать на царство человека, но народ Израиля захотел земного царя, как у прочих народов... Не все начальствующие так хороши, как людям хочется, но каждый народ достоин своего правителя, ибо сам избрал, вопреки желанию Бога. В первом послании апостола Петра написано: «... повинуйтесь господам, не только добрым и кротким, но и злым, но и суровым. Ибо то угодно Богу...» Первый царь Израиля Саул, помазанный пророком Самуилом на царство с чудесами и знамениями, был статный красавец, на голову выше всех окружающих. В последствии этот царь стал жестоким, одержимым тираном. Давид не смел 20 лет ниспровергнуть его, зная, что в этом есть воля Божья, несмотря на то, что сам он уже был помазан на царство тем же пророком Самуилом, а Саул был лишен права царствовать.

Господь допускал такое не для наказания народа, а для его исправления.



И ТОТ, У КОГО НЕТ МЕЧА  
ПУСТЬ ПРОДАСТ СВОЮ  
ОДЕЖДУ И КУПИТ МЕЧ.

ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ЛУКИ 22:36

Самые большие войны происходят в нас, а мы воюем за внешнее устройство. Эра христианства объявила, что царство есть внутри нас, а мы боремся за внешнее, думая, что оно нас осчастливит. Мы всё перепутали: жертв и оккупантов, войну и мир, добро и зло, главное и второстепенное, шестую заповедь поставив первой.

«Долготерпеливый лучше храброго, и владеющий собой лучше завоевателя города.», книга Притчей 16: 32. Если мы это поймём, не осуждая другое мнение, то будем иметь удовлетворение жизнью и мир, превосходящий разумение: сначала в себе, потом в семье, затем в стране, но не наоборот...



Надежда Салейко. [Об авторе.](#)